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Guimardstraat 1, 1040 Brussel – tel. 02/507 05 87 – ipb@interdio.be – www.ipbsite.be

Rek. BE94 7845 8328 8914

Verslag Forum 1 oktober 2016
Aanwezig: 

· Secretaris-generaal Bisschoppenconferentie: mgr. Herman Cosijns 
· Voorzitter: Christa Damen
· Johan Bergé, Annelien Boone, Pierre Breyne, Filip Carpentier, Lutgardis Craeynest, Jos Daems, Frans Damen, Heidi De Clercq, Tony De Jans, Jan Denil, Giedoo De Reu, Griet Desmet, Anne Dewulf, Elke D’Haeyer, Carine D’hondt, Paul Eylenbosch, Kenny Frederickx, Koen Jacobs, Jos Janssen, Thomas Knieps, Jan Lembrechts, Lisbet Lenaers, Geert Lesage, Marc Michiel, Hilde Pex, Johan Roose, Koen Van den Broeck, Emma van der Kaden, Didier Vanderslycke, Els Van Doren, Ilse Van Gorp, Hilde Vantomme, Lutgart Verhelst, Kristien Vrancken 
· Secretariaat: Carine Devogelaere, Nicole Vermeulen

· Ellen Van Stichel (spreker)
· Kris Buckinx, Daniëlle Colsoul, Anneleen Decoene, Leo Pauwels, Marie-Jeanne Vanherweghe (uitgenodigden/oudleden)
Verontschuldigd: 

· Mgr. Jozef De Kesel, mgr. Luc Van Looy, mgr. Johan Bonny, mgr. Patrick Hoogmartens, mgr. Leon Lemmens
· Geert Beheydt, Josian Caproens, Louisa Cloesen, Bruno Craps, Peter De Mey, Hans Demoen, Chris De Saveur, Luc Devisscher, Werner Fierens, Michel Franzen, Sam Goyvaerts, Filip Hacour, Lut Hannosset, Geert Janssens, Liliane Krokaert, Steve Maertens, Wim Nijs, Jacky Philips, Wouter Rogiers, Hubert Sanders, Koen Timmermans, Jan Van Brugghe, Pieter Vandecasteele, Lida van Dijk, Sabine Van Huffel, Emmanuel Van Lierde, Baudouin Van Overstraeten, Jos Van Rompay, Chris Velghe, Leen Vermeire, Joris Weyts, Raf Wollaert, Lieve Herijgers
1. Verwelkoming en bezinning
Welkom door de voorzitter bij het begin van een nieuwe mandaatperiode, met een woordje uitleg over de samenstelling, de doelstellingen en de werking van het IPB.
2. Verslagen

a. Verslag van het Forum van 4 juni 2016
Het verslag wordt goedgekeurd.

b. Verslagen van het Bureau van mei en juni 2016
Er zijn geen vragen of opmerkingen.

Het thema van dit Forum is ‘Solidariteit: wat drijft ons?’.  Omdat er zoveel nieuwe leden zijn, heeft het IPB gezocht naar een thema waarin iedereen zich zou kunnen vinden.
3. Solidariteit vanuit rechtvaardigheid en kwetsbaarheid

Ellen Van Stichel, theoloog, Anthropos-onderzoeksgroep KU Leuven

Zie bijlage 1
4. Gespreksgroepen
De Forumleden gaan met elkaar in gesprek vanuit de inleiding van Ellen Van Stichel en vanuit de eigen visie op en ervaringen met solidariteit, zowel op persoonlijk vlak als in de groep of organisatie waartoe ze behoren.
5. Verzamelen van info uit de verschillende gespreksgroepen en uitwisseling met de inleider
Tijdens het plenum maken we zichtbaar wie uitgesloten wordt van onze solidariteit en welke structuren daarvoor mee verantwoordelijk zijn. Maar we kijken ook naar de vele solidariteitsinitiatieven en naar de uitdagingen die we kunnen aangaan.
Zie bijlage 2 en 3
6. Pastorale info
Els Van Doren (Chirojeugd Vlaanderen)
· Voor de campagne van Welzijnszorg heeft Spoor ZeS, de Chirodienst voor Zingeving en Solidariteit traditiegetrouw het materiaal ontwikkeld.
Twee dingen wil ik voorstellen: ‘Kanske’, een spel voor jongeren en het tekstenboekje met zowel gebeden, poëzie, getuigenissen, als een aantal gespreksmethodieken. Het boekje kost 1,60 €.
Info op www.chiro.be/wat-is-chiro/structuur/chirojeugd-vlaanderen/diensten/spoor-zes 
De catalogus van Welzijnszorg is beschikbaar.

Hilde Pex (IDGP)

· Amoris Laetitia. Het IDGP heeft werkvormen uitgewerkt bij het hoofdstuk 4 van de exhortatie, dat is opgebouwd rond het Hooglied van de liefde van Paulus (1Kor 13, 4-7). Er zijn 26 werkvormen om met elkaar in gesprek te gaan als koppel of in groep bv. bij de huwelijksvoorbereiding, voor gezinsgroepen, bezinningsgroepen… Het zijn concrete, kant en klare aanzetten op basis van een evangelietekst, of op basis van een lied, of getuigenis of foto’s. Ook mensen die niet zo taalvaardig zijn, kunnen hier iets vinden. Deze werkvormen zijn vrij online beschikbaar. www.gezinspastoraal.be 
(De bisschoppen hebben ondertussen beslist om hoofdstuk 4 apart uit te geven tegen Kerstmis.)

· Bijbelse bezinningstocht uitgewerkt op basis van het eerste scheppingsverhaal ‘Family Time’. Het gaat over de 7 dagen van het scheppingsverhaal en wat dit voor gezinnen betekent. Er is nu in alle bisdommen een uitleenpunt voor het materiaal. www.gezinspastoraal.be 

· Godly Play. Er is een kennismakingsdag op maandag 28 november in Drongen en er zijn drie nieuwe driedaagse cursussen om zelf begeleider te worden van Godly Play. De driedaagse in november is reeds volzet. Er wordt nog een georganiseerd in maart en een in april 2017. Folders beschikbaar.

Anneleen Decoene (NRV)

Twee initiatieven over solidariteit

· Nadenken over solidariteit:

Omnes Gentes congres ‘Religion, Development and Liberation: 50 Years Populorum Progressio’, over de betekenis van ontwikkeling en solidariteit vandaag, een samenwerking tussen KU Leuven, UCL Lumen Vitae, Missio en NRV, van 14 tot 16 november in Leuven.
Folders beschikbaar.

· Initiatief om aan solidariteit te doen:

De nieuwe campagne van Ecokerk ‘Klimaatnetwerk.be, elke groep een klimaatplan’. Men kan als organisatie, parochie, vereniging een klimaatplan opstellen. Alle informatie vindt men op de website, met een checklist en de mogelijkheid op zijn eigen verhaal te delen. Folders en affiches beschikbaar.
www.netrv.be 

Kristien Vrancken (CCV)

Naar aanleiding van de 75ste verjaardag van mgr. Van Looy werd het boek ‘Met een naam en een gezicht. Over de dynamiek van het Bijbelse geloof’ voorgesteld. Het boek werd samengesteld door de medewerkers van CCV in het bisdom Gent en is de neerslag van het eerste jaar van een opleiding voor pastorale vrijwilligers die al sedert 1981 in het bisdom Gent loopt en dat op heel veel vlakken in de pastoraal kan gebruikt worden.
Paul Eylenbosch (ATD Vierde Wereld)

17 oktober, dag erkend door de VN om de slachtoffers van grote armoede te herdenken en om initiatieven te nemen om grote armoede uit te bannen.
Het netwerk van armoedebewegingen, de bewegingen en verenigingen waar de armsten het woord nemen (59 erkende verenigingen), legt de klemtoon op investeren in wonen. Mensen met een leefloon kunnen op de private huurmarkt, waar de gemiddelde huurprijs voor een woning ongeveer 600 € is, niet veel doen. 17 oktober is een moment om daar bij stil te staan.
Dat de arme mensen in onze samenleving niet alleen slachtoffer zijn, niet alleen liefdadigheid krijgen, maar dat ze ook deel zijn van de samenleving, dat het participanten zijn in de samenleving.

Kenny Frederickx (Missio)

Missio heeft deze maand aandacht voor de warme structurele solidariteit.
Er zijn verschillende initiatieven.
· Missio ontvangt momenteel een bisschop en twee zusters uit Nigeria die hier getuigenissen afleggen. 

· Er zijn vandaag 2000 vormelingen in Aarschot voor de grote dag rond missio en solidariteit.
· Het colloquium van Omnes Gentes in november (zie hoger).
Info op de website www.missio.be 

Giedoo De Reu (Bisdom Brugge)
‘Wakker voor vrede 2014-2018’. Naar aanleiding van 100 jaar Groote Oorlog worden in Langemark-Poelkapelle, midden in de frontstreek, van 2014 tot 2018 twaalf vredeswakes georganiseerd. Drie keer per jaar een vredeswake waar op verschillende invalshoeken wordt stil gestaan. Telkens waren een 600-tal mensen vanuit de verschillende provincies aanwezig. De volgende vredeswake is een signaal van verbondenheid en solidariteit met vluchtelingen. ‘Vluchteling zoekt vrede’, op 6 november met een inleiding en met getuigenissen en muziek.

Boekjes zijn beschikbaar. www.vredeswakeslangemark.be 

Christa Damen voor Lida van Dijk (Focolare)

Focolare heeft op zaterdag 21 januari 2017 in het Ontmoetingscentrum Eenheid te Wezemaal-Rotselaar een bijeenkomst rond Amoris Laetitia waar mgr. Van Looy zal spreken.
www.focolare.be 
Didier Vanderslycke (NRV – ORBIT)

· Sinds de verhoogde aankomst van vluchtelingen en migranten vorig jaar zijn er veel organisaties die daarop willen inzetten en zich mobiliseren. Het is begonnen met de extra projectenoproep van Welzijnszorg die veel organisaties een extra steun heeft gegeven. KWB is aan het werk gegaan rond het jaarthema ‘KWB onbegrensd’. KVLV heeft een diversiteitsprogramma opgestart. MARKANT heeft interesse om rond de problematiek te werken. Enz.
De lokale kerkgemeenschappen maken echter van de gelegenheid geen of te weinig gebruik om mensen uit te nodigen om bij het gebeuren, bij deze grote omwenteling actief stil te staan en informatie hierover in te winnen. Er zijn voldoende sprekers of inleiders. Maar vanuit de lokale kerkgemeenschappen komt hierrond zeer weinig vraag. Hier zou men toch nog wat meer kunnen doen.
· Het ORBIT-project ‘Woning gezocht, buren gevonden’ begint resultaten op te leveren. Er zijn hiervoor lokale krantjes in de maak. Onze medewerker is voortdurend bezig om met lokale groepen uit te kijken naar het woningpotentieel, om in te zetten voor erkende vluchtelingen.

· De week van de religie en levensbeschouwing: ‘Zingeven verbindt’ in Antwerpen van 14 november tot 20 november.

Hierin past onze nieuwe kalender, de 19de editie met alle data en feesten van de levensbeschouwelijke religieuze groepen, met street art-afbeeldingen: 8 €.
Voor alle feesten van de verschillende religies en levensbeschouwingen zijn er wenskaarten verkrijgbaar met afbeeldingen gemaakt door secundaire scholen.

www.orbitvzw.be 

· ORBIT is bezorgd over het dossier ‘Kerkbestemming’, omdat het in de richting van afstoten gaat, met weinig inspirerende ideeën. Terwijl men voor grote steden toch in één kerk plaats zou kunnen creëren waar bv. de levensbeschouwelijke ontmoeting kan gestimuleerd worden, met boekenkasten, ronde tafels … . Dat er een spirituele impuls zou komen en alertheid, dat het niet allemaal afgestoten en gecommercialiseerd wordt. Want dat is niet wat Vlaanderen momenteel nodig heeft.
	Volgende Forumbijeenkomst

op zaterdag 3 december 2016
IC, Guimardstraat 1, 1040 Brussel
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